

HOMONNA és VIDÉKE

Vegyes tartalmu társadalmi közművelődési, szépirodalmi és közgazdasági hetilap.

SZERKESZTŐSÉG:

Homonna, Templom-utca, sávjá a lap szellemi részét illető
kérdések küldemények ezimzandók.

Kéziratok vissza nem adtnak.

Bármentetlen levelek el nem fogadtnak.

Megjelenik minden csütörtökön.

Felbő szerkesztő:

Dr. Dick Sándor,

ügyvéd.

KIADÓHIVATAL:

Homonna, templom-utca 26. sz., hová a lap előfizetési 44-ai.
Nyitási költségek, reklámok, reklámok ezimzandók.

Működési díj:

Egész évre: 8 kor. | Negyed évre: 2 kor.

Fél évre: 4 kor. | Egy hónap: 07 fill.

Nyitási költségek sorozatát 50 fill.

A városi képviselőválasztások tanulságai.

A csütörtöki községi képviselőválasztásokról kevés öszinte szót hallottunk. Ugy vagyunk ezzel az eseménnyel, mint bármely más tucat jelenséggel, senki sem szeret róla beszélni. Mintha mindenki restelkednék a befejezett tények felett. Pedig aki jobban megfigyeli mostanában az emberek lelkületét, azt tapasztalja, hogy a »győztes tábor« nagyon is messzire dobta a súlyt. Örömujjongás van ott, lehangoltság pedig a tetvágó lelkekben. Ott a helyzet urainak büszke tudata feszíti domborura a kebleket, amit a helyzet nem várt elváltozása konyítja le a feket. Így fest a mai kép. Nem akarom amott táplálni az örömet s még jobban elcsüggeszteni a léleket emitt. Erre sem okom, sem kedvem nincs, hanem egyszerűen rámutatok a való helyzetre s levonom az üdvös tanulságokat.

Nem tudom megérteni iparostársaim taktikáját. Szent igaz, hogy mindenütt, ahol róla határoznak, megilleti az érdekvédelem joga. Az iparosság manap nemcsak nálunk, de mindenütt is olyan társadalmi osztály, a melyet lebecsülni, mellőzni, figyelmen kívül hagyni súlyos

hiba. Törekvéseit tehát az arányos képviselő megteremtése felé, tiszteletreméltó jogos ambícióknak tartom. Ha azt tapasztalom tehát, hogy e törekvések konzolidált tiszta formában, mint egységes erkölcsi erő keresik a községi képviselőválasztásoknál az érvényesülést, tisztelettel hajlom meg előtte s félreállásra intek minden más velleitást. Azonban mikor nyitott szemekkel azt kell látnom, hogy iparostársaim üdvös céljuk elérésére minden válogatás nélkül olyan érdek apostolokat juttat a zöldasztalhoz, akik képtelenek az ilyen magasra hivatásnak megfelelni, akkor nem találok szavakat bámulatom kifejezésére s be kell vallanom, hogy nem értem est a taktikát.

Emberké máról hónapra, minden rászolgált érdem vagy tudás nélkül érvényesülni akarnak, bele akarnak szólni egy város jövőjének megalapozásába, képviselőre törekcsenek, sorsuk intézésében óhajtanak részt venni s nem veszik észre — tisztelet a kivételnek — hogy a legelőnyösebb tudásban ma született báránycák és helyük betöltésével csak kiszorítanak olyan elemet, amely munkaképes. Érthetetlen rövidlátás — és egyesek részéről valósággal indulencia.

A malőr visszavonhatatlanul megtörtént. A mulasztások és rövidlátás megfogja teremni keserű gyümölcseit mind egyik fél számára. A csütörtöki választás egy lassan mérgeződő seb felfakadása. Hatását érezni fogjuk minden téren. Valóban új élet kezdődik.

Iparostársaim tudatára fognak ébredni annak, hogy magok alatt vágják a fát, mert ma már valósággal kinevezés szamba megy a községi képviselőválasztási tagnak. — többé nem az érdemes ember kiütésére. Egy pár ember a szerények vállain kapaszkodik a magasba s így dolgoznak önző érdekeiért.

Waller Mór.

Tisztelettel felkériük a t. előfizetőket, a kik még hátralékban vannak és a kiknek előfizetése lejár, hogy azokat mielőbb megújítani, illetve a hátralékokat kiegyenlíteni sziveskedjenek, nehogy a lap szétküldésében fennakadás álljon be,

A kiadóhivatal.

TÁRCA.

Dr. Horváth Dezső

önálló zongora estélye.

1908. december hó 19.

Fokozott érdeklődéssel vártuk, a zeneértőkre olyan nagy eseményt, a Horváth hangversenyét.

Ime bebizonyult, hogy a vidéki közönség körében is van igen sok olyan egyén, ki bár nem hivatásos zenész, mégis érdeklődéssel tud végig hallgatni 2—3 óráig tartó tisztán klasszikusokból álló hangverseny.

Hogy pedig Dr. Horváthnak sikerült elérnie a kitűzött célt t. i. hogy a nem zeneértőben is a kellő érdeklődést keltette fel, ez reá nézve, a legnagyobb erkölcsi elégtétel.

Hangversenye műsorát oly ellenlétes irányú és kedélyvilágú klasszikusokból válogatta össze, mely tiszta tanulságot szolgáltatott arról, vajjon meg tud-e felelni a fokozott igényeknek?

A lassúredőt, mely gondolkodás, lemondás szóllalt meg a zongorán az ő acélos ujai

alatt, midőn az örökbecsű Beethoven »Largóját« interpretálta.

Ez a darabot választotta megvitóul s ez mégis az előadás rovására esett.

A kezdés okozta izgatottság olyan gyorsaságot kölcsönzött az ujaknak, hogy ez semmikép-n nem egyeztethető össze a »Largo«-ban előírt Andante-val.

A Stawenhagen színté lehetetszerű staccato azonban, már mutattak, hogy fiatal művész tanulmányt csinál az előadandó darabról s önálló előadó stílussal rendelkezik.

A Chopin Nokturne-je meg inkább Walzerének boszorkányi technikát igénylő változatai, határozottan a mellett látszottak bizonyítani, mintha fiatal művészünk a külső, dinamikai hatásban, tehát a zongora technikai tökéletességben keresné a végeit. Ez azonban tévedés.

Önálló a fejlett technika nem végeit, hanem eszköz arra, hogy a finom át gondolt előadás hatását, a technikai készség által emelje.

A Chopin darabok értelmezésében igen sok, Sauerre emlékeztető vonást lehet benne felfedezni, de emelvényesebb pillanatában, már a fiatal Dohnányi és a legmesszebb értelmező, Gabrielovics Jozsip kétségtelen hatását éreztük. Majd művészünk játszi, pajzán jövedvében

csilingelő előadásban mutatta be Mayer: Grande Etude-ét. E darab tisztán a szép előadás által válik élvezhetővé. Itt már Horváth elemében találta magát. Jobb kezének egy uja játsza a themát s ugyanazon kéz többi uja adja hozzá kíséretet.

Midőn már egy kis izelítőt nyertünk a klasszikusokból, ekkor a művész saját szerzeményeivel fűszerezte tovább az élvezetes műsort. Az ő »Chanson Triestje« annyira lebilincselte a mély ahítattal hallgató közönséget, hogy azt meg kellett ismételnie.

Visszavezetett aztán a hős kurucok korszakán. Bemutatta a Bercsenyi-notát, Szendy Árpád »Chant de tarogató-ját és néhány magyar dalt a suját átírtaiban.

Minden darab előadása fényesen illusztrálta azt, hogy Dr. Horváth egy a magyar, mint a klasszikus zene terén, ha kell, önálló felfogást tud bemutatni.

A legnagyobb nehézséggel azonban, csak azután kellett küzdenie.

Már meglehetősen fáradtan játszotta a Wilmers »Norvégiai este« című zongora versenydarabját, de a műsor zárójelműsorában már a legtökéletesebb előadással hódolt a magyar

Mai számunk a 6. oldal.

Karácsonyi legenda.

Az Urnak ezekilencszáz és nyolcadik esztendejében Pannoniában szent karácsonynak áhitatos estéjén ráburult egy országra a magánynak a bizonytalan jövőnek, a kétségbeesésnek szomorúsága. És egy ember, aki jött valahonnan, nagyobb és lelkeben dusabb okosabb, érzésében gazdagabb a többinél, kiment a temetőra és mikor az utszéli feszület mellett elhaladt, elfeledte a keresztvetést. Más gondolatok bántották és azt tartotta, hogy nem érdemes köszönni a keresztre feszítettnek. Aztán elkezdett beszélni a kereszthez, miközben a karjait összehajlítva a mellén és belenézett az éjszakába.

Most sirva kongatnak a harangok és busak az emberek. Kőereszes paloták teteiről beszél a gond, levigyorog a bizonytalan jövő és ordít a kétségbeesés. Küldtek erre az országra máskor is szomorúságot és voltak kinokban megfűrésztől esztendőnk máskor is. De most ne csodálkozz, te keresztre-feszített, ha az emberek nem hozzád jönnek vigasztalásért. Mert egyetlen volt az idő és raküldött erre az országra bánatokat, amelyek megölték itt a hitet és most, szent karácsony zuzmaras imádságos éjszakáján mondom neked, hogy a mi vérünk nem az utszéli folyó vize, amely arra való, hogy zöldsegarusok földjét öntözze.

Mert az anyák ma éjszakán a kopár, hideg hegyekre gondolnak, amelyre talán már holnap mündérbán, puskával felmászik a fia, a sziklára gondolnak, amelyekről talán követeket szór le az idegen és megbántott ellenség és a lázálmak jevarázsolják a gondolkodók és feltők szeméi elé a világháborúk borzalmainait.

Ezek csak előre küldött féltések, előre gondolt bus sejtelmek, amelyet elfogják ezt az országot ezt az ugysis szegényet, sirva vigadót, adósságban uszó, amely a keserű ónikusok országa. Mert ez az ország most a nembámom ország, amely néz a bizonytalan jövőbe és nem örökök vele, mert a zsebe ugysis szegény. a csillogasu ugysis hamis, a kulturája ugysis sa-kélyes, csak a szegénységén, a lerongyolódásán és a hamisságán való nagy szomorúsága igaz, csak az érzése, és érezn tudása, a lelki világa, a lelke mély és veres keénységgel megzomán-cozott, a valódi igaz lélek.

zongora királynak Lieztnak, kinek Rosignol-ját a XIV. Rapsodiáját játszotta végig.

A hangverseny termé középek számu, de vállogatott, intelligens közönség töltötte meg, élénk s gyakran viharos tapsal honorálta a művész önzetlen fáradozásait.

A hangverseny anyagilag és erkölcsileg egyaránt sikerült Dr. Horváthra nézve, óhajtható lett volna azonban, hogy szűkebbkörű homonnai társadalom még fokozottabb támogatásban részesítette volna az ideális lelkületű művészt.

Különbön Dr. Horváth Dezső 1909. évi januárban Nagymihályban, Satoraljai helyében, Kassán önálló hangversenyt fog rendezni.

PÁLL GYULA.

Csend.

Remeg a testem . . . Ég a csontom
Szédül a fejem, zokogok,
Bamban bámulnak rám a nehéz,
A csorgó, görnyedt butorok.

Bámész nagy szemek a falakról
Babonás göggyel intenek,
— Szeretők, hősök, ósök, vének,
Eszmények, szentek, istenek!

Az asztalomon könnyes foltos
Leányarc néz rám. Csokolom . . .
— Valami árnyék hideg kézzel
Végigsimítja homlokomon.

Branycsiky Dezső.

Ezért imádkoznak ma kevesebben, mint máskor, pedig ma kellene imádkozni a békéért, az emberi szeretetből kisarjadzó, örök békéért és ma kellene lefeküdni erre a zuzmaras hideg takaróval belepelt anyaföldre és körülölelni, és imádkozni hozzá és ma kellene beleszókolni ebbe a földbe minden szeretetünket, minden szép, jó kívánságunkat, minden titokban őrzött, feltett, meleg és édes vágyunkat, ma kellene szeretnünk és imádkoznunk az emberi békéért, ami nincs.

Mert szép volt, mikor azt mondtad, hogy eljövend a béke országa. Ez volt a legszebb és ezért a jövőbe vetett ígéretért érdemes elviselni még az életet is mindazoknak, akik meg le nem éltek. Az életet, ezt a minden csufságon és szennyen keresztül is szépet és vigasztalót, ezt a bánatokkal meghintett temetőt az ébren levőknek.

És ezért megemelem utólag mégis a kalapot eléd és imádkozom a békéért, amelynek el kell jönnie, te megváltó, te szent, te igaz Krisztus, aki tudtad az élet minden csufságát és hiábavalóságát és mégis megszenvedtél érte.

Ezeket mondta a valahonnan előkerült szomorú idegen és visszament a másvilágra, ahonnan előkerült. Mert már régen meghalt. És mert élő embernek nincsen lelke, nincsen bátorsága, hogy mindezeket a keserűségeket elírja a megfeszített Krisztusnak.

Kedves előfizetőinknek és munkatársainknak boldog karácsonyi ünnepeket kívánunk.

HIREK.

— Személyi hir. Andrássy Sándor gróf öngyémeltósága kedden este tíz órakor és szerdán délután visszautazott Velejtére.

— Kintutetett jogszigorlok. Toronszky Endre és Toronszky Emil unokatestvérek f. hó 13-án a kolozsvári tudományegyetemen kintutetással szigorlatoztak.

— Megjutalmazott tanító. Badi János nagybukóci gör. kath. tanító a magyarosító egyesülettől száz kor. jutalomban részesült. E

A kereszt.

Irta: BALLA MIKLÓS.

Az országuton vén anyóka lépked
Arcán a gond, s a bűnük száz nyoma.
Bánatos lelkét enyhülésre hívja
A távol falu kicsi temploma.

Harangja hangját messze elröpíti
Szerő a pusztán a tavaszi szél;
Rét virágának, erdőik tar galyának
Feltámadásról, életről beszél.

Megáll az asszony. Összekulcsolt kézzel
Szent áhitattal hallgatja a neszt . . .
S im, az utszélen, zöldülő csalt közt.
Kis domb fölött feltűnik — a kereszt . . .

Eléje omlik, imát mormol ajka —
S míg olvasóján könnye átpereg:
A domb mögött pajkos tréfalokozással
Kacag fölötte egy pásztorgyerek:

Anyóka lelkem, jó öreg szemeddel
Elvétted az oltárt, azt hiszem.
Ilyen utszéli tilalomfa mellett
Nem térdelt még kivüled senki sem.

Én rottam össze, tulajdon kezemmel
Két száraz ágból, a vetés elé,
Hogy tiltva intse a járókelőket
Itt utat törni a tanyák felé.

. . . Az anyókanak enyhülés ül arcán . . .
S menőber így szól: »Fiam, tudd meg ezt:
Oltár lesz addig minden öszserótt fia,
Mig szenvedésünk jelképe — kereszt . . .

jutalmat f. hó 10-én d. u. 3 órakor ünnepélyesen, — Pintér István árvaszéki elnök, a magyarosító egyesület választmányi tagja, valamint nagyszámú tanúgybarát jelenlétében — Malonyay Tamás sztropkói főszolgabíró buzditó beszéd kíséretében adta át az ünnepeltnek.

— Nagy vadászat. Szombaton a gróf Andrássy Geza pelicsei és nagykemencei erdősegeiben sikerült vadászat volt, melyet Harmatta Andor jószágfelügyelő rendezett. A vadászatot Peiszlerle József urad. főerdész, Zsemlicsika Károly, Mayer János urad. erdészek vezették, amelyen városunk és vármegyénk több előkelő és szenvedélyes nimródja részt vett. A pelicsei hajtas meddő volt ugyan, de a kikemencei hajtasban mintegy 250 darab szarvastehen került puskaeső elé. Dacára a nagyszámban felhajtott vadnak, csupán Pápa Pal és Zsemlicsika Károlynak sikerült egy-egy szarvastelenet elejteni. A vadászat végeztével a pintykovlazi réten remek vadászelőd volt, Harmatta Andor mint szivélyes házigazda a gyaloglásban kifáradt vadászokat zamatos frissítőkkel és kifűző felvágottakkal ismét fölvilanyozta. A nagykemencei határban még 7 darab füles esett zsákmányul.

— Gyermekőröm. A homonnai áll. polg. és felső kereskedelmi iskolában, valamint a többi intézetekben is 23-án hirdették ki az ifjúság előtt a karácsonyi vakációt, mely január hó 4-ig tart. A fiatalok nehezen várta már ezt a nagy napot, hogy egy pár napra ismét az édes szülői házba repüljön, ahol olyan nagyton jó lenni.

— Karácsonyi ünnep. A homonnai zárda leánynevelő intézete 22-én este 4 órakor karácsonyi ünnepet rendezett. A növendékek a b. leheimi szent életéből vallásos tárgy előadást tartottak, amelynek végeztével megkezdődött a karácsonyi vakáció.

— Biróválasztás. Kedden f. hó 29-én lesz városunkban a biróválasztás.

— A halál torkában. Hétfőn délután a homonnai hetivásárról több falusi szekér és szánka a Templom-utcán át hazafelé tartott. Közülök azonban többen még betértek a patkánykorcsmába, hogy a korhelyek védőszenyének oltárán áldozzanak. Amint a szekeresek pietykásan megindultak, az egyik szekeres egyenesen neki hajtaltott egy zajdas parasztasszonyunk s azt letiporva majd vagy husz méternyire magával vonszolta. Akik ezt a szörnyűséget látták, azoknak ereikben megfagyott a vér az ijedségtől, s csodálatos dolog, hogy a szegény asszony mégis a maga lábán elmehetett haza, persze több sebtől vereze — és szikkozódva.

— Farkaskalaud. A jársunkban levő Lilimajorhoz közel az elmúlt napokban egy béres felesége hazafelé tartott, hirtelen elébe termett egy hatalmas farkas. Az asszony remeget állott meg a vadállat előtt s talán már le is számolt életével, mikor is az uton egy parasztszekér jött feleje, ettől a bestia megszeppent s ellillant az erdőre felé. Ha a gondviselés arra nem hozza a szekereset, ki tudja milyen szomorú karácsonya lett volna a szegény béres csaladnak.

— Szégyenletes állapot. Homonnán villanyvilágítás van és dacára annak a homonnai indóház irodáival egyetemben az egyptomi sőtetséget jelképezik. Mégis furcsa egy állapot az, hogy a vasut üzletvezetősége ezen a bujon nem akar változtatni; vajjon snajt helyiségeiben is a kóc és bűdös nafta világít? Határozottan állítjuk, hogy nem; tehát miért kegyetlenkedik velünk, akkor, amikor alkalma volna egy csekélyke áldozattal és jonkarattal a visszatérítő állapoton segíteni. A homonnai pályaudvar eléggé nagy forgalmu s így megérdemli, hogy legalább a világításban nyerjen némi előrehaladást. Kerjük az üzletvezetőséget, győződjön meg egy este vonatkezelés alkalmával, hogy miként fest ez a pislogó pár ronda lámpás.

— Az új sajtótörvény. A sajtótörvény reviziója immár kész s legközelebb a képviselőház elé kerül főbb rendelkezései ezek: a

sajtótermékek előzetes lefoglalása egészen megszűnik. Ehelyett gyorsírtát az eljárást, úgy hogy például a bizonyítékok beszerzésére nyolcnapos határidőt tűznek ki; életbeletetik a fokozatos felelősség-elvet, úgy, hogy a szerkesztő után a kiadótulajdonos a végső esetben a nyomdaigazgató tartozik a felelősséget viselni; a kauciót eltörlik; a javaslat súlyos intézkedéseket tartalmaz a szerkesztő ellen is egyáltalán kemény szabadságvesztés büntetéseket, mindazok ellen, akik valamilyen sajtótermék megjelenését erőszakos úton olyan módon akadályozzák, hogy az a kitűzött időben nem történhetik meg.

— Mindenre alkalmas helyiség. A tóalmádi határban, a Csingilingi csárdával szemben egy 4 szobás lakás, különféle gazdasági mellékelteliségekkel jutányosan kiadó. Bővebb felvilágosítást ad Gyömbér György tulajdonos Laborcsezőn.

— A Petőfi sorajáték ajándéka. Már a jövő héten megjelenik a Petőfi Társaság kiadásában az a díszmű (Petőfi, összes költeményei), a melyet a Társaság ajándékol ad azoknak, akik 40 drb. sorajátékot vesznek vagy ismerőseik közt elhelyeznek. A díszes vászonkötésű munka bolti ára 20 korona.

— Uj szórakozó hely. Orbán Ferencz homonnai szerelőiparos egy igen életrevaló vállalatot létesített városunkban: t. i. egy villanyszínházat, amely hetenként 3-szor megtekinthető a Stefánia termében mondhatjuk a bemutatott képek után ítéelve, azok egytől-egyig igen sikerült kivitelűek. Csak hogy fájdom — mint minden szépet és nemeset — nem pártolják. Pedig mindenki csakély pénzért igen sok tanulmányos és természeti szépségekben gazdag szórakozást találhat több órán át. Meggyőződünk róla, hogy Orbán minden előadásához új képeket szokott kapni. Saját érdekében ajánljuk a derék vállalkozónak, hogy a helyeket 1 koronáról 60 fillerre redukálja s ilyen arányban a többi is; meggyőződünk arról, hogy látogatói száma megszerződik.

— A szegény vakok karácsonya. Nagy a földi nyomor, az emberek ezrei különböző körülmények között nyújtják felénk kezüket alamizsnát, segédelmet kérve. E számtalan szerencsétlenek között azonban legszánandóbbak azok, kik megfosztva a látás gyönyöreitől, még koldolni sem mehetnek látó embertársaik segédelme nélkül; pedig gyakran nemcsak a saját, de többtagú családjuk kenyéréért kellene könyörögniök. E vak embertársaink érdekében, kiknek száma hazánkban a 18.000-re meghaladja, fordul a Vakokat Gyámoltó Orsz. Egylet a nagyközönséghez, hogy csak egy percig képzelje magát az örökös sötétségbe, mindenkorra megfosztva e természet szépségeinek szemlélésétől bizonyos segítségére lesz szegény vak embertársainknak. Most, a mikor a tél vordása, úgy szegény vakokra, mint azok kis gyermekeire, kétszeresen nehezedik, azt a kérelmet intézi a nemosszív emberbarátokhoz, kegyeskedjenek adományukkal nagylelkűen hozzájárulni ahhoz, hogy a szegény vakok közt tüzelő és élelmiszert oszthassuk szét, hogy a vak gyermekeket és a felnőt vakok látó gyermekeit felruházhassuk és ezen szegény teremtetéseknél a közelgő szent karácsony napján örömet szerezhessünk. A szenvedők nevében előterjesztett kérelmünkre adakozók küldték adományait Budapest. VII. Hungária-körút 16. szám alá.

— Vörösnarty album ingyen. A Budapest, mely múlt évben egy szenzációs újadékkal lepte meg előfizetőit, újkör ismét megjelentetést szerző részükre: Vörösnarty leggyönyörűbb költeményeit adja ki album alakjában olyan díszesen, amint a nyomdai és könyvkötészeti ipar előállíthat. A nagy költő életrajza, művészi rajzok, eredeti kéziratok, a Vörösnarty szobor fő ufánzata díszítik a nagyon értékes művet. A Budapesti rendes előfizetői teljesen ingyen, csak a postadíj megtérítése mellett kapják meg. A Budapesti egyébként is nagyon ajánlatos. Mint a függetlenségi elveknek régi harcoss, ma is elől viszi azt a zászlót, melyre Magyarország függetlensége van írva. A legelő-

kelőbb írók és politikusok támogatásával azon a színvonalon áll, hogy az elsőközönséget mindenkori leggyorsabban és megbízhatóan értesítheti. Mutatványszámot kívántra szívesen küld a Budapesti kiadóhivatala. Budapest, IV., Sarkanyus-u. 3.

— Harminc év. Jelentős kor egy lap életében. Ezt töltötte be december 15-én a Pesti Hírlap, melynek első száma 1878. december 15-én jelent meg, új szellemet, új formát hozva a magyar újságírodalomba. Függetlenség minden irányban, alkat nem ismerő, radikális szabadelvűség, bátor szókimondás: változatos programjai ma is a Pesti Hírlapnak, mely épen eme mindig híven követett elveknek köszönhető a magyar sajtóban példátlan gyors föllendülését s maig változatosan népszerűségét. A Pesti Hírlap egész írói és újságírói nemzedékeket nevelt föl s alig van ma is neves író, aki korábban vagy későbbben munkatársai közé nem tartozott. Innét van, hogy ma — harminc év múltán — Magyarországon a Pesti Hírlap a legelterjedtebb, tehát a legolvasottabb és legkedveltebb lap. Újévtől kezdve Mikszáth Kálmán, a legnagyobb magyar író, ismét sürábber fogja dolgozataival fölkeresni a Pesti Hírlapot, melyhez majd huszéves munkatársi viszony fűzi. Tehát a két legmagyarabb író: Eötvös Károly és Mikszáth Kálmán kerül össze a Pesti Hírlap íróinak táborában. Hogy a Pesti Hírlap minden más napilapot meghaladó bő tartalommal jelenik meg naponként, azt már évek sora óta minden magyar újságolvasó jól tudja. A Pesti Hírlapnak minden más lapnál eltérő specialitásai: különrovatai és különféle kedvezményei az olvasóközönség részére, harminc év során mindig voltak és ezentúl is lesznek. Egyik legnagyobb kedvezménye a Pesti Hírlap nagy képes naptára, melyet minden előfizető karácsonyi ajándékul kap, immár 19-ik éve. Az 1909. ik évre szóló naptár már megjelent gazdag szepirodalmi tartalommal és 32 képes oldallal. Másik kedvezmény, hogy az előfizető fél áron rendelheti meg a Divat-Salon című, gazdag tartalmú képes divatlapot, melyet Szabóné-Nogáll Janka, a jelen író, szerkeszt igen ügyesen. A Pesti Hírlap ára egy óra 2 kor. 40 fillér, 3 óra pedig 7 korona s a Divat-Salonnal együtt 9 korona. A kiadóhivatal címre, hova az előfizetési pénzeket küldeni kell: Budapest, V., Váci-körút 78.

— A pesti napló 60 éves jubileuma. Az életkor emelkedése az embernél rendszerint az erők csökkenésével jár s nagyon ritkán fordul elő, hogy egy 60 éves ember még ifjúkori fürgeséggel, erejének teljével tudjon mozogni. Az újságokról eddig ilyen tapasztalataink nem lehetnek, mert a Pesti Napló lesz az első újság Magyarországon, mely január 1-én a 60-ik év-folyamatot írhatja ki homlokára. De ez az újság, melynek a gondviselés ily magas életkort adományozott, nem rokkant agastyán, hanem ereje teljében levő, viruló ifjú, mely büszkén hirdeti, hogy nemcsak kor szerint első az újságok közt, hanem az előfizetők számával is az első helyet vívta ki magának. A magyar újságírodalomnak ez a büszkesége, minden irányban való teljes függetlensége s ebből folyó bátor szókimondása, valamint érdekessége, jól értesültsége és változatos, bő tartalma folytán ma már a magyar olvasóközönség kedvenc olvasmánya s alig van város, vagy község az országban, a hová nem a Pesti Napló jár a legtöbb példányban. Abból az alkalmából, hogy a Pesti Napló jár a legtöbb példányban. Abból az alkalmából, hogy a Pesti Napló most fogja megkezdni 60-dik év-folyamatát, újkör egy rendkívüli ünnepi számot fog kiadni, mely valósággal szenzációja lesz a magyar újságírodalomnak. E mellett azonban állandó előfizetői karácsonyra az idén is mint minden évben, érdekes díszművet fogja megadni, melynek könyvkereskedelmi értéke egymaga felé a lap előfizetési árával. A Pestművészet Remekjei lesz a címe ennek a páratlanul fényes kiállítású díszalbumnak, mely a szepművészeti muzeum klasszikus festményeinek pompás kivitelű másolatait fogja tartalmazni, mindegyik egy-egy nagy mester világhírű alkotása. Az egész albumot művészi kötésben ingyen megkapja a Pesti Napló minden előfizetője, a ki a kiadóhivatal feltételei értelmében előfizet. Mutatványszámot és az albumra vonatkozó feltételeket kívántra szívesen küld a Pesti Napló kiadóhivatala, Budapest, VI. Andrassy-ut 27.

— Kiadó üzlethelyiségek. Homonnán a főutcai legszebb és legforgalmasabb pontján, a Kossuth Lajos-utca sarkán, a Gyuraskó-féle korcsma-helyiségek több üzlethelyiségül azonnal kiadó.

Korona vendéglő megnyitása.

Értesitem Homonna város es Vidéke t. közönségét, hogy jóhírnevű

„KORONA“ vendéglőmet

a régi helyen (Kossuth Lajos utca) ismét megnyitottam.

Folyó hó 22-étől kezdve kitűnő konyhával és tiszta magyar borokkal szolgállok.

A n. é. közönség becses látogatását kérve

maradok mély tisztelettel:

Gyuraskó János vendéglős.

Értesítés.

Saját szüretelésű uradalmi asztali bor
LITERENKÉNT 30 KRÉRT, HÁZHOZ 28 KRÉRT,

kitűnő peccsnye és csemege borok legjutányosabb árban kaphatók.

Jakobovics Lipótnál, Homonnán.

Törlesztéses kölcsönöket földbirtokra és bérházakra 10—75 éves törlesztésre 3%—3 1/2%—4%—4 1/2%-os kamara kézzepénzben.

Személy- és tárcza-váltóhitelt iparosok és kereskedők részére, valamint minden kitelképes egyéneknek 2 1/2—10 évi időtartamra.

Díjtalanul nyújtunk bárkinek szakszerű felvilágosítást.

Bankhelyiségeink Budapesten:

IV., Váci-körút 45., Bankpalota.

Telephon 92—25. Interurban.

(Válaszbélyeg mindenkor melléklendő.)

Megbízható egyéneket Bankunk képviselőjére felvesszünk.

100.000.000 K kézzepénztöke folyósíttatik Bankházunk által Magyarország területén.

RÓTH BANKHAZ Budapest, Bank-Központ: VI., Váci-körút 45. Bankpalota.

Folyósítunk: **Jelzálogkölcsönöket** II-od és III-ad helyi betáblázásra 5-15 évre 5%-al, esetleg 5 1/2%-al **Tisztviselői kölcsönöket** állami, törvényhatósági, községi tisztviselőknél és katonatiszteknek fizetési előjegyzésre, kezes és életbiztosítás nélkül. Ugyanezeknek nyugdíjaira is. Értékpapírokra, vidéki pénzintézetek és vállalatok részvényei értékük 95%-ig kölcsönt nyújtunk a M. O. B. kamatlába mellett.

Konvertálunk bármel belföldi pénzintézet által nyújtott jelzálogos, — törlesztéses, — személy- és váltókölcsönt. Mindennemű bel- és külföldi értékpapírt napi árfolyamon vesszünk és eladunk.

Tőzsdemegbízásokat mindenkor feltétlen eredménnyel bonyolítunk le.

Pénzügyi szakba vágó minden reális ügyletet a legnagyobb pénzesportnál levő összeköttetéseinknél fogva legelőnyösebben bonyolítunk le.

Vezérképviselet: Lapunk kiadóhivatala.

BEER IZSÁK cukrász és kávé
HOMONNA, Fő-utca I. sz. (Havas-féle ház.)

Van szerencsém a mélyen tisztelt közönséget értesíteni, hogy a közeledő karácsonyi és újévi ünnepek alkalmából

cukrász dai süteményeket

a legválogatottabb kivitelben fogok készíteni. Mindennap friss pozsonyi mákos és diós patkók kaphatók.

Karácsonyi fonott kalácsokat

is készítek.

Különösen figyelembe ajánlítható a nálam kapható kitűnő thea sütemény, mely ma már ugy minőség, mint ár tekintetében nagy kelendőségnek örvend.

Tortákat azonnali szállításra elvállalok.

REISMANN A. MANÓ Homonna

Templom-utca, Pápay-féle házban

ajánlja mindennemű téli árukat

mélyen leszállított árakban.

FINOM ALMA ELADÁS.

Kitűnő renet, mosánka valamint barack, muskatal és bóralma

métermázsánként 12 koronától 24 koronáig kaphatók

KLEIN M. cégnél
a városháza mellett.



A világ legjobb lábbelije a valódi amerikai

GOON

melynek egyedüli — főraktára —

ENGEL SAMUEL

sátoraljai helyi cipő nagykereskedőnél van.

Póstai rendelések azonnal elintéztetnek.

— Kiadó szoba. Egy különbejárattal csinosan berendezett udvari szoba a Kossuth Lajos-utcán azonnal kiadó. Cím a kiadóhivatalban

Ujdonságok

naponta érkeznek női- és leány felöltőkben, csipke, selyem és szövet-bluzok, kosztümök és aljakban.

Nagy választék fehérneműek, fűzők és ruhadíszekben.

SZEGŐ SÁNDOR divataruházában **SÁTORALJAUJHELY.**